



COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS

ATA NÚMERO 5/XIV/ 1.ª SL

Aos quatro dias do mês de dezembro de 2019, pelas 09:00 horas, reuniu a Comissão de Orçamento e Finanças, na do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

09:00

- 1. Aprovação da ata n.º 4;**

- 2. Discussão e votação do requerimento apresentado pelo GP BE para audição, com caráter de urgência, do Ministro dos Negócios Estrangeiros e do Ministro das Finanças;**

- 3. Discussão e votação do requerimento apresentado pelo GP BE para audição, com caráter de urgência, do Presidente do Fundo de Resolução;**

- 4. Definição da metodologia de apreciação do Projeto de Resolução n.º 92/XIV/1.ª (PSD) - "Recomenda ao Governo a adopção de medidas que garantam a sustentabilidade da ADSE";**

- 5. Definição da metodologia de apreciação do Projeto de Resolução n.º 107/XIV/1.ª (CDS-PP) - "Recomenda ao Governo que estude e desenvolva condições para o aumento das deduções dos encargos com os transportes para os contribuintes residentes em territórios do interior";**

- 6. Discussão e votação do Regulamento;**

- 7. Outros assuntos.**

09:30

Audição do Senhor Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais, sobre o Relatório de Combate à Fraude e Evasão Fiscais e Aduaneiras.



COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS

ATA NÚMERO 5/XIV/ 1.ª SL

09:00

1. Aprovação da ata n.º 4;

A ata foi aprovada por unanimidade, na ausência do BE, CDS-PP, PAN e CH.

2. Discussão e votação do requerimento apresentado pelo GP BE para audição, com caráter de urgência, do Ministro dos Negócios Estrangeiros e do Ministro das Finanças;

Este ponto da OD ficou adiado a pedido do Senhor João Paulo Correia (PS).

3. Discussão e votação do requerimento apresentado pelo GP BE para audição, com caráter de urgência, do Presidente do Fundo de Resolução;

Este ponto da OD ficou adiado a pedido do Senhor João Paulo Correia (PS).

4. Definição da metodologia de apreciação do Projeto de Resolução n.º 92/XIV/1.ª (PSD) - "Recomenda ao Governo a adoção de medidas que garantam a sustentabilidade da ADSE";

O Senhor Deputado Duarte Pacheco (PSD-PP) informou que o Projeto de Resolução (PJR) já foi agendado, por arrastamento, para Plenário.

5. Definição da metodologia de apreciação do Projeto de Resolução n.º 107/XIV/1.ª (CDS-PP) - "Recomenda ao Governo que estude e desenvolva condições para o aumento das deduções dos encargos com os transportes para os contribuintes residentes em territórios do interior";

A Senhora Deputada Cecília Meireles (CDS-PP) informou que também este PJR já está anunciado para Plenário.

6. Discussão e votação do Regulamento;



COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS

ATA NÚMERO 5/XIV/ 1.ª SL

O Senhor Presidente submeteu a votação todas as propostas de alteração ao Regulamento apresentadas pelo DURP da IL, as quais foram rejeitadas com o voto favorável da IL, e os votos contra do PSD, PS e PCP.

Foi depois submetido a votação o texto final consolidado do Regulamento, sem a grelha de tempos, o qual foi aprovado com os votos favoráveis do PSD, PS e PCP e o voto contra da IL.

O Senhor Presidente aproveitou para anunciar que, na sequência da recente aprovação da Lei orgânica do XXII Governo, estão reunidas as condições para agendamento da Conferência de Presidentes, que ocorrerá, previsivelmente, na próxima semana, sendo também expectável que seja discutida, e porventura aprovada, uma grelha de tempos de referência para as audições com os membros do Governo. Só depois desta reunião será apresentada e votada a proposta de grelha de tempos da COF, que fará parte integrante do Regulamento.

7. Outros assuntos.

Aproveitou ainda para informar que o Banco de Portugal (BdP) enviou resposta a pedido da Comissão, no âmbito do requerimento do PSD aprovado na anterior legislatura. Esclareceu ainda que a informação foi considerada confidencial pelo BdP e que veio apenas em suporte papel. Informou finalmente que o seu acesso fica condicionado até que seja tecnicamente possível a sua disponibilização na pasta confidencial da COF.

O Senhor Deputado Duarte Alves (PCP) tomou a palavra para propor que na próxima reunião se agendasse discussão sobre a definição das regras e procedimentos do próximo processo orçamental, nomeadamente no que se refere à entrega das propostas de alteração, às regras para a sua inserção no guião de votação e ordem de votação, bem como horários, tendo como base as deliberações tomadas o ano passado.

A Mesa acolheu a proposta e o Senhor Presidente anunciou que a matéria será agendada para a próxima reunião.

Ainda na sequência daquela proposta, o Senhor Deputado Duarte Pacheco (PSD) sugeriu que, em sendo possível, se discutisse as grelhas de tempo na especialidade.



COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS

ATA NÚMERO 5/XIV/ 1.ª SL

Salientou ainda que seria porventura oportuno discutir uma questão pendente da anterior legislatura, relativa a pedido da UTAO pra que fossem revistos os prazos para apresentação de relatórios. Revisou o argumentário do Coordenador da UTAO que se queixava da falta de tempo útil para elaboração dos relatórios com a qualidade requerida, sendo que os Deputados têm um entendimento contrário, isto é, que a UTAO deve adaptar-se e sujeitar-se ao calendário político. Deu como exemplo a necessidade de haver um relatório disponível, em tempo útil, para o debate sobre o Programa de Estabilidade. Concluiu lembrando que a discussão do assunto foi remetida para esta legislatura e que, portanto, seria útil retomar agora a questão para dar resposta à UTAO.

O Senhor Presidente salientou que, do seu ponto de vista, esta discussão estará imbrincada numa outra relacionada com o problema da aparente falta de clarificação das competências da UTAO com as demais Comissões, que poderá condicionar a sua capacidade de resposta. Pese embora, na sua opinião, a matéria seja clara e linear, concordou com a pertinência desta discussão para se alcançar uma posição consolidada da Comissão.

Não havendo pedidos de intervenção adicionais, encerrou a reunião e anunciou o início da audição ao Senhor Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais.

09:30

Audição do Senhor Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais, sobre o Relatório de Combate à Fraude e Evasão Fiscais e Aduaneiras.

O Senhor Presidente iniciou os trabalhos cumprimentando o Senhor Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais (SEAF), enquadrando a audição no âmbito da apresentação do mencionado Relatório.

Após a alocução inicial do Senhor Secretário de Estado, no âmbito da primeira ronda de intervenções usaram da palavra os Senhores Deputados Margarida Balseiro Lopes (PSD), João Paulo Correia (PS), Mariana Mortágua (BE), Duarte Alves (PCP), Cecília Meireles (CDS-PP) e João Cotrim de Figueiredo (DURP, IL), tendo o Senhor Secretário de Estado respondido individualmente a cada um dos Deputados.



COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS

ATA NÚMERO 5/XIV/ 1.ª SL

Em sede de segunda ronda, usaram da palavra os Senhores Deputados Jorge Paulo Oliveira (PSD), Fernando Anastácio (PS) Mariana Mortágua (BE), Duarte Alves (PCP) e Cecília Meireles (CDS-PP), tendo o Senhor Secretário de Estado respondido ao conjunto das questões colocadas. Também anunciou que iria remeter à COF documentação diversa, solicitada pelos Senhores Deputados, nomeadamente a informação sobre *offshores* e sobre as auditorias à zona franca da Madeira.

Na terceira e última ronda, intervieram os Senhores Deputados Jorge Paulo Oliveira (PSD), Miguel Costa (PS), Duarte Alves (PCP), João Cotrim de Figueiredo (DURP, IL) e Duarte Pacheco (PSD), tendo o Senhor Secretário de Estado respondido ao conjunto das questões colocadas.

Não havendo questões adicionais, o Senhor Vice-presidente, Deputado Alberto Fonseca, que entretanto tinha assumido a condução dos trabalhos, agradeceu a presença e disponibilidade do Senhor Secretário de Estado, posto o deu por concluída a audição.

A audição foi gravada em suporte vídeo, a qual constitui parte integrante desta ata, pelo que se dispensa o seu desenvolvimento aprofundado nesta sede.

A intervenção inicial bem como a gravação vídeo podem ser consultadas na [página internet da audição](#).

A reunião foi encerrada às 11:52 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 04 dezembro 2019.

O PRESIDENTE

(Filipe Neto Brandão)



COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS

ATA NÚMERO 5/XIV/ 1.ª SL

Reunião de 4 de dezembro de 2019

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Afonso Oliveira
Alberto Fonseca
Álvaro Almeida
Ana Paula Vitorino
Carlos Brás
Cecília Meireles
Duarte Alves
Duarte Pacheco
Eduardo Teixeira
Fernando Anastácio
Filipe Neto Brandão
Hortense Martins
Hugo Carneiro
João Cotrim de Figueiredo
João Gouveia
João Paulo Correia
Margarida Balseiro Lopes
Mariana Mortágua
Miguel Matos
Nuno Sá
Vera Braz
Alexandre Poço
Ana Miguel Santos
António Ventura
Joana Lima
João Paulo Pedrosa
Jorge Paulo Oliveira
Marina Gonçalves

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

André Silva
Carlos Silva
Ricardo Vicente

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

André Ventura